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Szakmai gyakorlat beszámoló 

 

 

 

Mikor egyetemre kerültem, elhatároztam, hogy minden lehetőséget megragadok majd, ami az egyéni és 

a szakmai fejlődésemet is előre viszi. Azonban, a kötelező szakmai gyakorlat külföldön való elvégzése, egy 

egészen új dologként tárult elém. Tudtam, hogy egy félévet szeretnék külföldön tanulni, de hogy a szakmai 

gyakorlatom is külföldön töltsem, sosem fordult meg a fejemben, egészen az első plakátig, amit megláttam 

a Máltai lehetőségről. El is mentem az első tájékoztatóra, ahol nagyon meglepett, amiket láttam és 

hallottam, az épp hazaérkező hallgatóktól.  

A képek, az élmények egyből elragadtak, nem is hezitáltam, azonnal jelentkeztem. Ezután a megfelelő 

cég kiválasztása volt a következő feladat. Több céget is találtam, de Málta egyik legismertebb designerére 

esett a választásom, Carlo Schembri Design Stúdiójára. Nagyon vártam, hogy hírt kapjak a jelentkezés 

után, hogy felvettek-e erre. Pár héttel később jött is a válasz, hogy van hely számomra Carlo irodájában.  

A kalandunk június elsején kezdődött, amikor a legjobb barátnőmmel útnak indultunk, hogy megismerjük 

a szigetet, és hogy kipróbáljuk magunkat egy idegen országban, egy számunkra akkor még ismeretlen 

élet szituációban. Szerencsések voltunk, mivel pár napot még a sziget megismerésével tölthettünk, mielőtt 

elkezdtünk volna dolgozni, mivel nemzeti ünnep és szavazás volt.  



Az első munkanapon egy véletlen, de annál nagyobb szerencse folytán megismerkedtünk két magyar 

lánnyal, majd küldtünk pár e-mailt a szervező cégünknek, és össze is tudtunk költözni, egy mindannyiunk 

számára közelebbi lakásban a munkahelyeinkhez. Szoros barátság alakult ki köztünk, ami minden 

nehézségünkön átvitt minket a 2 és fél hónapos kint létünk alatt. 

Carlo irodájában három állandó munkatárs, és három részmunkaidős alkalmazott dolgozott, plusz én az 

egy szem gyakornok. Már a kezdetektől éreztem a bizalmat mind a munkatársaimtól, mind Carlótól, aki a 

mentorom volt a kint töltött idő alatt. Több projekteben is részt vettem, az egyetemen tanultakkal kissé 

ellentétben logókat és arculatokat kellett terveznem hotelek számára, de belekóstoltam a 3D-s 

látványtervezésbe is, valamint terepgyakorlaton is voltam. Carlo Stúdiója egy hatalmas tengerparti hotelt 

újított fel, rendezte be újra, melynél az utolsó pár napban én is részt vehettem az utolsó simítások 

elvégzésében. Nagyon érdekes volt az azelőtt papíron készített terveket a való életben megvalósulva látni. 

Sok élethelyzetet megtapasztaltam a gyakornokságom alatt, voltak unalmas egyformának tűnő irodai 

napjaim is, és voltak stresszes, túlórázós, „holnap van a határidő”- napjaim is.  Jó volt mindezt 

megtapasztalni, nagyon sokat segített abban, hogy tudjam milyen cégnél és milyen pozícióban képzelem 

el magam a jövőben. Minden munkából, amit rám bíztak egy prezentációt kellett készítenem, és 

megtanultam, hogy egy nagyon jó terv mit sem ér, ha nincs megfelelően „tálalva” az ügyfél számára.  

 

A máltai munkakörnyezet elég sajátos, teljesen más, mint otthon, de nyitottsággal nagyon könnyen bele 

szokik az ember.  Málta gyönyörű, és nagyon sok látnivaló található a szigeten, ha választanom kellene, 

hogy melyik a kedvencem nem is tudnék választani, mert az egész sziget csodálatos, szerencse is, hogy 

nem túl nagy , így egy két hónapos gyakornokság alatt nagyon könnyen körbeutazható a sziget.  



A máltai közlekedés katasztrofális, nekem nagyon nehéz volt megszoknom, hogy az autók, buszok 

jobbkormányosak, így sokszor életveszélyes helyzetekben találtam magam, mivel nem is gondoltam, hogy 

az, hogy az ember melyik irányba néz, amikor át akar menni mennyire automatikus reflex.  

A másik probléma, az emberek hozzáállása. Szörnyű a közlekedés, de ez is csak ilyen máltai dolog, 

ugyanis aki csak teheti, mindenhova autóval jár, így rengeteg autó cikázik ezen a kis szigeten, ami nekem 

nagyon zavaró volt, és a tömegközlekedés hatékonyságát is csökkenti. Ugyanis, többször volt, hogy nem 

állt meg, késett, vagy egyáltalán nem jött a busz. Kresz szabályok egyáltalán nincsenek, az nyer, aki 

gyorsabb, vagy aki hangosabban dudál. A kedvenc mondatom, amit egy máltai szájából valaha hallottam 

ez volt: „Az irányjelző használata opcionális.” Emlékszem több napig nevettem ezen a mondatom, de 

aztán rájöttem, hogy ez valóban igaz. 

Összefoglalva a kint tapasztaltakat. Málta a világ egyik legcsodálatosabb helye, a kultúra, az emberek, és 

a kinti mentalitás kissé eltérő a magyarhoz képest, de nem lehetetlen megszokni. Nemcsak a külföldi 

munkatapasztalat, hanem a külföldi élettapasztalat is nagyon fontos, egy fiatal éppen a nagybetűs élet 

előtt álló ember számára. Kikerülni a megszokottból, új embereket, és élethelyzeteket megtapasztalni 

nagyon jó dolog, és ez idő alatt az ember rengeteget tanul a világról, a környezetéről és önmagáról. A 

nyelvtudás gyors és gyakorlatias fejlődése sem utolsó szempont.  

 

 


